
Province de Québec 

 

 

Conseil d’établissement 

 

Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement de l’école secondaire Louis-Jacques-Casault, tenue le 

lundi 6 février 2023, à 18 h 30, à la bibliothèque. 

 
PRÉSENCES : 

 

Parents : Mesdames, Annie Couillard, Caroline Gimbert, Lucie Lachance, Lina Saucier et monsieur 
Pierre-Olivier Ouellet 

 

Directeur :  Monsieur Patrick Gagnon 

 

Directions adjointes : Madame Marie-Eve Normand 

 Monsieur Vincent Poulin 

 

Élèves :  Madame Mathilde Morency et Monsieur Elliot Bélanger 

 

Enseignants : Mesdames Marie-Michèle Fortin, Frédérique Montminy et Marise Moreau 

 

Membres de la  

communauté :  Mesdames Lise Mathurin et Johanne Talbot 

 

Professionnel :  Madame Bianca Lacroix 

 

Employée de soutien et 

secrétaire : Madame Marie Simoneau 

 

Invités :  Madame Catherine Couture et 4 élèves 

 

Parents substituts  

 

ABSENCES :  Madame Katiana Laguerre 

 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR LA PRÉSIDENTE DU CONSEIL 

 

Mme Caroline Gimbert, présidente, souhaite la bienvenue à cette séance du conseil. 

  



 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Mme Caroline Gimbert, présidente, fait la lecture de l’ordre du jour. 

 

 

CE-22-23-38 IL EST PROPOSÉ par Elliot Bélanger, APPUYÉ par Mathilde Morency et 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ : 

 

Que l’ordre du jour de la séance régulière du conseil d’établissement soit adopté tel que 

présenté. 

 

 

3. DISPENSE DE LECTURE, SUIVI ET APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE 

RÉGULIÈRE DU 9 JANVIER 2023 
 

Suivi 

 

Point  19,1 Voyage Costa Rica  

 

Une formation est prévue jeudi en après-midi pour les élèves par les gens de l’organisme suivi à 16 h 30 d’une 

rencontre avec les parents des élèves participants. Le transport vers l’aéroport sera assuré par Transport 

Guimont au coût de 3 000 $ et des demandes sont faites pour financer le transport.  

 

Point  12 Uniformes scolaires  

 

L’uniforme scolaire Flip Design a soumis des maquettes et des prix. M. Vincent Poulin confirme que nous 

poursuivrons avec eux pour 3 ans, car les prix n’ont pas changé. Le coton ouaté sans capuchon noir avec logo 

discret sera ajouté dans le catalogue 2024-2025. 

 

 

 

CE-22-23-39 IL EST PROPOSÉ par Lina Saucier, APPUYÉ par Marie-Michèle Fortin et 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ : 

 

Que le procès-verbal de la séance ordinaire du 9 janvier 2023 soit adopté tel que 

présenté. 

 

 

4. PÉRIODE DE QUESTIONS 

 

Mme Lina Saucier demande au sujet des essais pour les manteaux de football. Un courriel pour l’essayage des 

manteaux football a eu lieu. Mme Saucier dit n’avoir rien reçu comme information. M. Vincent Poulin lui 

enverra les détails et lui confirme qu’il n’est pas trop tard. 

 

5. RAPPEL DU SONDAGE POUR LES NOUVEAUX MEMBRES AU CÉ 

 
M. Patrick Gagnon rappelle aux nouveaux membres de répondre au sondage pour confirmer leur assistance à 
la formation.  

  



 

6. PROGRAMMATION DES ACTIVITÉS ÉDUCATIVES 

 

M. Patrick Gagnon présente les activités à venir dans les prochaines semaines.  

 

 

CE22-23-40 IL EST PROPOSÉ par Mathilde Morency, APPUYÉ par Marie-Michèle Fortin et 

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ : 

 

Que la programmation des activités soit acceptée comme présentée.  

 

 

7. VIE SCOLAIRE 

 

M. Elliot Bélanger confirme que la sortie d’hiver fut très réussie. St-Valentin qui arrive et plusieurs activités 

sont prévues. La journée sans polo du 23 mars sera à l’unanimité au profit des Enfants d’cœur. 

 

8. Journée RESPAIX 

 

Mme Bianca Lacroix confirme la journée RESPAIX qui aura lieu le 17 mai 2023. 

 

 

CE-22-23-41 IL EST PROPOSÉ par Elliot Bélanger, APPUYÉ par Mathilde Morency et 

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ : 

 

Que  

 

 

9. PASSAGE PRIMAIRE/SECONDAIRE 

 

Mme Marie Eve Normand confirme les inscriptions pour le secondaire 1 se terminent vendredi et les visites 
des écoles primaires sont terminées. Nous prévoyons 5 groupes l’an prochain. La sélection des profils débutera 
dans la semaine du 20 février. Les lettres d’acceptation seront envoyées durant la semaine de relâche. Nous 
avons 29 places disponibles pour les profils. 

 

10. 1000 KM DU GRAND DÉFI PIERRE LAVOIE — JUIN 2023 

 

M. Vincent Poulin annonce un arrêt important à Montmagny dont nous serons le centre. Des rencontres sont 
prévues pour organiser cet arrêt qui aura lieu lors d’une journée de cours. Le défi est de prévoir la logistique 
en conséquence pour rendre cette journée intéressante prévue le 9 juin 2023. Nous prévoyons un accueil où 
tous les élèves et le personnel seraient dehors pour leur arrivée. Une prochaine rencontre aura lieu pour mettre 
en place l’animation et les techniques de scène. 

 

 

CE-22-23-42 IL EST PROPOSÉ par Lucie Lachance, APPUYÉ par Marise Moreau et 

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ : 

 

Que l’école accueille les cyclistes du grand défi le 9 juin comme prévu. 

 

  



11. MESURES DÉDIÉES ET PROTÉGÉES 2022-2023 

 

Patrick Gagnon résume et explique les mesures 2022-2023. 

 

 

CE-22-23-43 IL EST PROPOSÉ par Frédérique Montminy, APPUYÉ par Bianca Lacroix et 

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ : 

 

Que les mesures ont été présentées et expliquées. 

 

 

12. MOBILISATION PARENTALE 
 

L’équipe de direction se questionne, car il remarque cette année que les parents ne se présentent pas au plan 

d’intervention de leur enfant ? La participation est difficile dès que sollicitée. Que peut-on faire pour que la 

participation des parents soit plus facile ? 

 

Selon les parents, ils ne se sentent pas écoutés. D’autres ne veulent plus venir, car les plans d’intervention ne 

sont pas mis en place à la suite des rencontres. L’école ne tient pas compte des plans d’intervention émis par 

les spécialistes externes ce qui peut amener de la frustration aux parents. Certains parents disent sentir que 

leur enfant est dénigré lors d’un plan d’intervention ce qui les amène à ne pas vouloir se présenter. 

 

M. Gagnon entend les commentaires et rappelle qu’un plan d’intervention est fait pour présenter les capacités 

de l’élève, ses besoins et les objectifs à atteindre que l’on travaille ensemble avec les parents. Mme Bianca 

Lacroix ajoute que lors du plan d’intervention nous n’avons pas le choix de parler des points forts et des points 

faibles pour arriver à aider le jeune et ne sent pas que l’on dénigre son enfant. Elle dit aussi qu’il est facile de 

suivre l’évolution sur Mozaïk, car les intervenants et les enseignants y laissent des commentaires. 

 

13. PISTE D’ATHLÉTISME (huis clos)  

 

 

 

 

14. BONS COUPS 

 

▪ Lazy leg conférence d’un danseur en béquilles ; 

▪ Enseignant d’anglais capable d’aller chercher qualité des élèves ; 

▪ Activités d’hiver réussies ; 

▪ Déjeuner mi-parcours pour les 3e secondaires ; 

▪ Match des Canadiens ; 

▪ Diner pizza pour le conseil des élèves. 

  



15. RAPPORT DU DÉLÉGUÉ AU COMITÉ DE PARENTS 

 

Madame Lucie Lachance a fait l’envoi des documents qui ont été soumis lors de la rencontre et fait un bref 

résumé des points discutés. Les membres pourront se référer aux documents envoyés. 

 

16. NOUVELLES DE LA FONDATION 

 

Le tournoi de poker aura lieu le 15 avril 2023. Nouveauté le tarif sera de 50 $ au lieu de 40 $. Le 30 avril aura 

lieu le bingo Richelieu. Pour la rencontre du conseil le13 mars, madame Talbot apportera des feuilles de bingo 

au coût de 6 $ pour une feuille. Les membres de la Fondation cherchent une stratégie pour rejoindre tous les 

parents pour la vente des cartes. Il y aura tirage de la bourse durant la semaine de la persévérance. Les tablettes 

graphiques seront remises au département d’arts plastiques le 16 février.  

 

17. COURRIER ET CORRESPONDANCE 

 

Aucun courrier. 

 

18. PÉRIODE DE QUESTIONS 

 

Aucune question. 

 

19. SUJETS DIVERS 

 

19,1 Projet de la classe du Profil Alternatif 

 

Mme Catherine Couture et 4 de ses élèves présentent leur projet de sortie de fin d’année. Par le biais de cette 

sortie plusieurs objectifs seront travaillés dont la motivation scolaire en s’impliquant dans la préparation de la 

sortie. Trouver les activités à faire, les habiletés sociales, préparer une demande à la fondation Desjardins qui 

a remis un montant de 2 600 $ et une partie sera payée par la mesure culturelle pour la visite à la Citadelle. Les 

élèves ont dû calculer toutes les dépenses rattachées à la sortie. Les lettres ont été écrites aux parents, à la 

fondation et au centre de service.  

 
CE-22-23-44 IL EST APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ : 

  

Que les élèves du groupe 601 puissent faire leur sortie de fin d’année comme présentée. 

 

 

19,2 Concentration patinage artistique 

 

M. Patrick Gagnon fait un suivi des concentrations sportives et annonce la mise en place de la concentration 

patinage artistique et fera une capsule avec CMATV pour présenter nos concentrations avec Isabelle L’Arrivée 

Lavoie.  

  



20. DATE DE LA PROCHAINE RENCONTRE 

 

La prochaine rencontre aura lieu le 13 mars 2023. 

 

 

21. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE  
 
 

CE-22-23-45 IL EST PROPOSÉ par Marise Moreau, APPUYÉ par Lina Saucier et 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 

 

Que l’assemblée soit levée à 20 h 15. 

 

 

 

 
 

 

Madame Caroline Gimbert, présidente 
 
 
 

Monsieur Patrick Gagnon, directeur 


